
ziar
independent

1 ACT PROFUi OSTIL INTEISELi R0HÂ1E!
Aşa după cum cititorii noştri ştiu, în. ADE- 

VARUL>DE CLUJ" clin 4 şi 9 octombrie crt. 
am pumicat primele două nării ale studiului 
DEZNAŢIONALIZAREA ROMANILOR (SI A  
M AI MULTOR NEAMURI) IN VECHILE 

! SCAUNE SECUIEŞTI de Vasiie Lechinţan, fără 
■ a avea în vedere, atunci cînd am anunţat în
ceperea publicării acestui studiu, că problema 

’ zjnelor locuite de secui în estul Transilvaniei 
va evolua brusc spre un „punct fierbinte". For- 

. ţe destabilizatoare . din interiorul şi exteriorul 
ţării, probabil strîns înrudit» cu . unele dintre- 
eele care au stîrnit ţi alimentat conflictele in- 
teretsiice din Iugoslavia —  cu urmările bine
cunoscute —  nu se sfiesc să-ţi „încerce şansa1* 
şi la .n o }. să forţeze lucrurile intr-un sens care _ 
sa lt; fie favorabil, prin crearea unei „probleme 
secuieşti", prin organizarea de acţiuni potriv
nice intereselor acestei ţări şi • relaţiilor, norma
le- dc convieţuire dintre români şi populaţiile 
•minoritare. Gravitatea actelor ce urmăresc sub*

minarea unităţii teritoriale şi naţionale a R o
mâniei, formarea de enclave, de teritorii auto
nome şi „ţinuturi natale11 gata să se unească cu 
o îndepărtată „patrie-mamă“ (după celebrul m o
del armeano-azerbaidjean) nu mai trebuie de
monstrată. ea rezultă din declaraţiile şi luările 
tranşante d e p o z iţ ie  ale multor partide şi form a
ţiuni politice' preocupate de destinele ţării. Pen
tru cei ce cunosc evoluţia în timp a relaţiilor 
româno-secuieşti, asemenea acte nu constituie 
o noutate, ele fiind parte componentă a unei 
politici mai vechi, de deznaţionalizare şi elim i
nare fizică a rom ânilor din zonele colonizate 
cu sccui în veacurile trecute, de separare şi ru
pere a- respectivelor zone şi a altora din trupul 
ţării Vom ’  reveni aşadar asupra acestui - studiu 
publicînd zilele următoare părţile III şi IV ; 
deocamdată faceni loc unei alte demonstraţii 
a - colabora torul ui_ nostru, în sprijinul comuni
catelor şi luărilor de poziţie pe care le-am in
serat în ziarul nostru de astăzi.

ÎN TRANSILVANIA ISTORICĂ N-A EXISTAT
V NICICÎND . 0 „ŢARĂ - A SECUILOR”

De la bun început ţin să pre
cizez că nu se încearcă să se 
pună în discuţie prin cele ce 
urmează ilegitimitatea, cu atît 
mai puţinN legitimitatea unui 
act care intră sub incidenţa legii 
fundamentale a ţării —  Consti
tuţia — şi anume diversiunea 
de atentat la unitatea teritorială 
a României. A ici legea este şi , 
trebuie să fie lege. Mă voi re
feri doar la pericolul şi nocivi
tatea ancorării istoriei în misti
ficare  de către unii unguri de 
la noi şl de aiurea, boicotînd în 
m od: sistematic realităţi, fenom e
ne şi evoluţii istorice reale, în 
num ele unor „idealuri11 dare nu 
sînt decît capcana preferinţelor - 
lor  dirijate, spre un anumit scop. 
Din păcate românii transilvăne
ni^ dar şi unguri cinstiţi, au avut 
mult de suferit de nenumărate 
ori în istorie din cauza unor 
astfel de „idealuri" şi din cauza 
indivizilor care, cu grandomanie 
trufaşă, izvorîtă dintr-un şovi
nism mesianic declarat, au. încăl-, 
cat cu brutalitate indispensabila . 
şi umanista convieţuire paşnică 
a unei populaţii cu trecut, hără
zit de istorie, comun.
' Ce se vrea a fi de fapt această 

scornitură absurdă numită Ţara 
Secuilor? Pentru că nicicînd in 
Transilvania istorică nu a exis
tat aşa ceva. Nu este suficient 
că secole la rînd au fost trans
formaţi în unguri /  secui mase 
întregi de români dar şi de saşi, 
slovaci, armeni, croaţi etc? Nu 
este suficient că secole la rînd 
au fost uzurpate şi cotropite 
drepturile, bunurile şi libertă
ţile românilor din această parte

sud-estică a României intracar
patice, care este şi vatră natală 
a secuilor şi vatră natală, a ro
mânilor de generaţii istorice în
depărtate? Se vreau legitimate 
aposteriori toate nedreptăţile 
contra românilor de aici prin 
această Ţară a Secuilor? O rea
litate istorică trebuie să preva
leze însă mistificărilor unor fa l
se „idealuri": scaunele secuieşti 
din Transilvania istorică nu au 
fost decît nişte simple unităţi 
administrativ-terîtoriale, „ - ca şi 
comitatele aşa-zis „ungureşti*1, 
ca şi scaunele săseşti. Ele nu au • 
fost niciodată ţări politice —  
stat în stat. Au fost deci simple 
delim itări.. teritorial-administra- 
tive, ca judeţele de astăzi,, ale 
unei ţări cu adevărat autonome 
faţă de regatele şi imperiile ve- 
cine —  Transilvania, căr.eia îi 
este cunoscută unitatea, nu nu
mai din punct de vedere geo
grafic şi economic, ci şi din 
punct de vedere al acelei popu
laţii numeroase, răspîndită de-a 
lungul şi de-a latul plaiurilor' 
sale —  populaţia românească. 
Nu există sat. tîrg, oraş din 
Transilvania care să nu fie şi 
vatră de locuire şi de viaţă a 
românilor. D e  aceea secuii, sa
şii şi u n gu rii,-p e  lingă limba 
oficială a ţării —  multe secole 
limba latină — cunoşteau şi 
limba oficială vie a Trnnsilva-' 
niei — limba română. Să c i
tească, cine nu este încă con
vins de acest qdevăr, descrierile 
de persoane date în urmărire 
de justiţie în secolele trecute — 
un adevărat eşantion de epocă 
—- şi va afla că secui din scau

nele secuieşti, saşi din scaunele 
săseşti, unguri- de prin sate sau 
oraşe, fără să fi învăţat la şcoli, 
cunoşteau, pe lîngă lim ba ma
ternă şi lim ba română, spre 
deosebire de români, care în cele 
mai multe cazuri nu cunoşteau 
absolut decît numai lim ba ma
ternă —  csupan' csak olahul, 
cum spun textele ungureşti. Şi, 
aceasta, pentru că însuşi, caracte- 

' rul etnic general al Transilva
niei istorice, care-i dădea unitate 
ţării,, era cel românesc. Scaunele 
secuieşti nu erau deci o  ţară a 
secuilor pentru că erau şi o  ţară 
a românilor- şi a românilor şî 
saşilor secuizaţi. Ungaria, după 
anexarea Transilvaniei din 1867, 
a transformat aceste unităţi ad- 
ministrativ-teritbriale în » judeţe. 
Nici măcar Ungaria nu le-a dat 
vre-o autonomie politică secuilor 
şi rom ânilor de aici, deoarece 
aceasta nu ar fi avut n ic i 'o  bază 
istorică şi juridică./

Astăzi recrudescenţa apariţiei 
şi circulaţiei unor mistificări şi 
tendinţe antiromâneşti încearcă 
o  diversiune de atentat la uni
tatea teritorială a ţării. Se 
vor trezi probabil la realita
te : şi - a c e i . intelectuali care 
au dat girul lor unor „re
voluţionari" şi „ultradem ocra
ţi11 unguri, care prin mesianis
mul lor şovinist nu au făcut decît 
să submineze Instaurarea statului 
de drept şi a dem ocraţiei în R o
mânia, deturnînd în parte idea
lurile Revoluţiei şi calea noastră 
spre demnitate şi prosperitate.

Vasiie LECHINŢAN
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COMUNICAT
Frontul Salvării Naţionale Cluj 

îşi manifestă indignarea şi de
zaprobă cu vehemenţă intenţia 
separatistă a unor grupuri ex 
tremiste, iredentiste din ţară şi 
din străinătate, care vizează dez
membrarea Statului Naţional U- 
nitar Român.

Aşa-zisul „referendum11 pentru 
crearea „Ţării Secuilor" repre
zintă un atentat la integritatea 
naţională şi teritorială a Româ
niei, cît şi la demnitatea statu
lui.

Poporul român, ca popor eu
ropean şi civilizat, a fost şi este 
tolerant cu toate populaţiile sta
bilite în decursul vremurilor în 
spaţiul carpato-danubiano-pontic.

Atragem însă atenţia eă popo
rul român nu va permite sub 
nici un pretext internaţionaliza
rea problem elor interne ale R o
mâniei şi extinderea artificială a 
unei situaţii similare cu cea din 
Iugoslavia.
• Cerem organelor în drept să 
ia. măsuri urgente şi eficace de 
identificare şi judecare publică 
>a minţilor înfierbîntate care prin 
acţiuni şovine încearcă să aten
teze la integritatea graniţelor 
sfinte ale ţării.

Cerem Preşedenţiei, Parlamen- 
tuluiv şi Guvernului să ia toate 
măsurile -c e  se impun pentru 
asigurarea ' ordinii statului de 
drept şi luarea de măsuri efi
ciente pentru a preintîmpina 
orice gen de manifestări provo
catoare, şovine şi iredentiste.

Frontul Salvării Naţionale ca 
forţă politică principală chea
mă toate formaţiunile politice 
responsabile, întregul popor ro 
mân lâ  apărarea integrităţii şi 
suveranităţii naţionale a Rom â
niei,

FRONTUL ŞALVARII N AŢIO 
NALE, CLUJ

IN
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COMUNICATE

•  ZILELE 
CLUJENE

ACADEMICE

•  DORIM SA SE ŞTIE!

•  TELESPECTATOR

•  SPORT

Prin intermediul cîtorva cifre 
seci, dar categorice, Institutul 
T!omân pentru Sondarea Opiniei 
Publice (I.R.S.O.P.) (devenit, în 
ultimele luni institut privat de 
cercetare ştiinţifică ne oferă 
„foaia de temperatură" a con
ştiinţei şi ' aspiraţiilor noastre 
civice şi politice profund afecta
te de recentele evenimente in 
terne — acţiunca brutală a mino
rilor în Capitală, criza de gu
vern şi aşteptata modificare a 
coloraturii funcţiei executive. 
Tema sondajului, realizat, între 
0— 11 octombrie asupra unui 
eşantion naţional reprezentativ 
pentru populaţia în vîrstă de 
peste 17 ani, la care au răspuns 
2209 persoane, este „Opţiunile 
politico  ̂actuale ale electoratu
lui românesc". Chiar contestabile 
prin viciile - inerente oricărui 
sondaj —  asupra cărora s-au 
pronunţat, nu o  dată.- în, special 
cei dezavantajaţi —, răspunsu
rile la întrebări," cercetate sta

tistic şi comparativ, merită a fi 
luate în seamă, deşi ne îndoim 
că ele ar mai putea duce la 
schimbări de strategie- din par
tea unor formaţiuni politice sau 
a factorilor executivului.

Chestiunea următoare priveşte 
natura şi configuraţia noului gu
vern, un echilibru aproape per
fect stabiliridu-se între adepţii 
unui guvern form at din mai 
multe partide (37 la sută) şi ai

Opţiuni pentru miine
La prima întrebare, „'Aprobaţi 

sau ■dezaprobaţi acţiunile mine
rilor din 25—28 septem brie?11, 
răspunsul e previzibil, el deno- 
tînd o clară atitudine: 77 la sută 
dintre chestionaţi le dezaprobă, 
însă rămîn 15 la sută care Ie 
aprobă, să fie dintre cei pentru 
care scopul scuză m ijloacele? Nu 
ştiu sau nu răspund 8 la sută, 
un;, procent ' de.stul. de ridicat 
pentru o acţiune care obligă la 
alegere.

• unui guvern format din specia- 
■ lişti din afara partidelor (34 la 

sută), diferenţa în defavoarea 
„apoliticilor11 fiind practic ne
glijabilă. 13 la sută din cei ches
tionaţi preferă încă un guvern 
F.S.N., 5 la siltă văd rezolvarea 
crizei printr-o conducere milita
ră, iar 11 la sută rămîn indecişi 
sau nu răspund. •

O  consecinţă' a opţiunilor ile 
mai sus este, indiscutabil, mer
sul reform ei economice. 46 la su

tă din participanţii la sondaj il 
doresc mai rapid ca pînă acum, 
19 la sută mai încet şi 16 la sută 
la fel ca pînă acum, cerinţă ilu
zorie dacă se ţine scama de fap
tul că actualul ritm a provocat 
atîtea nemulţumiri şi că orice 
nouă formulă guvernamentală 
trebuie să-şi adapteze un ritm de 
reforme cit mai potrivit m om en
tului, rezultat din analiza reu
şitelor-, şi eşecurilor dc pînă 
acum, a cerinţelor considerate 
ca stringente, pe lingă aprecierea 
lucidă a posibilităţilor reale. 
A ltfe l!. .  provizoratul poate de
veni cronic.

Citeva observaţii se impun pe 
marginea răspunsurilor la a patra 
(şi ultima) întrebare, „Dacă ale
gerile ar avea loc astăzi, dv. cu 
ce partid aţi vota?11. Mai întil e 
evidentă previzibila şl mult

Dan REBREANU 

Continuare In pag. III

£  Chişinău. Frontul Popular 
-din M oldova, principala mişca
re de opoziţie faţă de preşedin
tele Mircea Snegur, a lansat un 
apel la boicotarea alegerilor pre
zidenţiale programate pentru 8 
decem brie anul acesta — rela
tează agenţia France Presse. In 
cadrul conferinţei sale naţionale, 

-Frontul Popular a adoptat aceas
tă decizie în contextul — potri
vit conducătorilor săi —  concen
trării puterii în mîinile unei sin*, 
gure persoane (M. Snegur) si 
prezenţei armatei sovietice pe te
ritoriul M oldovei, adaugă A.F.P. 
Potrivit sursei citate, aceasta 
mişcare de opoziţie, care l-a a- 
cuzat, de asemenea, pe M. Sne
gur de faptul că este sprijinit 
de .m ajoritatea comunistă_ din 
parlament, s-a pronunţat în fa
voarea unei „reunificări paşnice" 
cu România vecină.

9  Chişinău. Dl. Mircea Sne
gur, preşedintele Republicii M ol
dova, a 'a v u t o  întîlnire cu re
prezentanţii organelor ptiţerii lo
cale din raionul Bubăsari. Dom
nia sa a informat asistenţa desi 
pre declaraţia oficială a Fron
tului Popular din M oldova cu 
privire la trecerea acestuia în 
opoziţie şi boicotarea - alegerilor 
prezidenţiale, relatează M o' ' V-1 
Pres. In alocuţiunea sa, dl -ir- 
cea Snegur a arătat, între altele, 
că fără Transnistria „nu poate 
exista Republica Moldova. ; In 
continuare, dl. Mircea Snegur- 
a adus la cunoştinţa asistenţei 
măsurile ce se întreprind în  ve
derea realizării independenţei re
ale. Nu poate f i  vorba de uni
rea cu un alt stat, a menţiona!) 
dom nia sa. „M oldova promovea
ză în prezent o politică menită 
să a f ir m e  independenţa noastră - 
pe  arena- mondială. Declaraţiile 
făcute de unii lideri ai F.P.M, 
sînt lipsite de raţiune şi pot fi  
calificate drept, provocări11 —  a - 
spus dL Snegur.

$  Oslo. Premiul Nobelr peiitrn 
Pace pe .1991 i-a fost decernat 
liderei opoziţiei birmaneze,' Aung 
San Suu K yi, ţinută de ‘iriai bi
ne de doi ani în arest' la do
m iciliu  de către autorităţile .bir
maneze — ■ a in form at' Comite
tul Nobel,- citat de agenţia Reu
ter. '

0  Sofia, Conform  primelor es
timări privind rezultatele ale
gerilor legislative . desfăşurate . 
duminică îri - Bulgaria, principa
lul beneficiar al scrutinului este 
Uniunea Forţelor • Democratice 
(U.F.D.). care se situează înain
tea Partidului, Socialist Bulgar .. _ 
(fost comunist), deţinător pînă 
acum al majorităţii absolute a 
m andatelor în parlament. După 
cum  informează agenţia France 
Presse, estimările provenite din 
patru surse diferite acordă 
U.F.D. un avanscuprins între 3 
şi 7 la  sută din • voturi asupra 
P.S.B.

9  Belgrad. Vicepreşedintele 
Prezidiului Iugoslaviei, Branko 
Kostici, a ameninţat că va bloca 
eforturile G.E.E. privind criza iu
goslavă, deoarece, a apreciat el, 
organizaţia europeană se dove- < 
deşte „din ce în ce mai agresivă 
şi mai puţin -obiectivă11, ‘ infor- t 
mează France Presse.

#  Roma. Senatorul comunist 
italian Arm ando Cossutta a con
firmat ştirile ' apărute recent în  
presa sovietică, potrivit cărora, 
într-o anumita perioadă, Partidul 
Comunist Italian a fost finanţat 
de către P.C.U.S. — informează 
A.F.P. Cossutta, care a părăsit 
P.C.I după co acesta şi-a schim
bat denumirea şi orientarea, a 
tăgăduit că ar fi bcneficiat per
sonal de fondurile- vărsate • dc , 
P.C.U.S. , în timpul cît a fost 
mem bru 'al secretariatului P.C.I. 
„Finanţarea P.C.I, do către P.O. 
U.S. a început cu mult înainte 
do venirea mea şi s -a . încheiat 
după plecarea mea de ,1a secre
tariat, in 1970“ .—* a declarai 
Cossutta.
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PAGINA 3* ADEVARUL DE CLUJ

COMUNIC AT
tn ziua de ll-oct-1991 a avut loc Ia Cluj-Napo

ca .şedinţa Consiliului Zonei Transilvania a Par- 
tidjuîuF Republican. A u luat parte mem brii Di- 
redtoratului Executiv din Cluj şi şefii secţiilor ju 
deţene şi locale din Transilvania ale Partidului 
Republican. : '  •

Lucrările Consiliului au cuprins prezentarea 
mesajului preşedintelui Partidului Republican, 
prof. : dr. ION M ANZATU, expunerea prof. dr. • 
ing. m at ADRIAN CIHSALIŢA, vicepreşedinte 
al Partidului Republican, privind poziţia partidu
lui; asupra situaţiei politice, econom ice şi sociale 
diri Rom ânia,, ţinînd cont de. ultimele desfăşurări 
ale' evenimentelor din ţară, dezbateri pe marginea 
expunerii prezentate şi problem e organizatorice 
ale activităţii Partidului Republican în Zona 
Transilvania.

Consiliul a aprobat poziţiile publice luate de 
Directoratul Executiv al Partidului Republican 
şi de Directoratul Executiv al Zonei. Transilva
nia în  legătură cu intervenţia minerilor în Bu
cureşti, căderea guvernului Roman şi consultările 
privind formarea Guvernului de uniune naţiona- 
lă.J ' 1

CortsiliUÎ; îşi exprim ă satisfacţia în legătură cu 
forrnarea Cartelului Republican, Social-Liberal şi - 
al Unităţii Satului Românesc, constatînd conver
genţa şi -> complementari tarea principiilor politice 
ale celor  trei partide componente şi afirmarea *ot 
mai pregnantă a Cartelului în viaţa politică din 
România. . .

Consiliul reafirmă cu acest prilej principiile 
fundamentale promovate de Partidul Republican 
şi de Cartel, şi anume. România este stat naţio
nal unitar cu teritoriul ■ indivizibil şi inalienabil, ' 
cetăţenii fiind egali în faţa legii. Consiliul res
pinge cu hotărîre tendinţele unor grupuri so
ciale sau etnice de a dispune de privilegii de 
orice natură. > L

Consiliul aprobă poziţia exprimată de Directo
ratul Zonei, potrivit căreia Reforma nu se poate

înfăptui fără demolarea structurilor comuniste 
din toate sectoarele societăţii româneşti —  struc- 
turi pe care s-a sprijinit guvernul demisionar —  

.şi animarea noilor structuri de către oameni' 
cinstiţi şi patrioţi, care să confere acestora credi
bilitate, competenţă şi eficienţă.

Consiliul aproba poziţia Cartelului privind 
structiira formulei guvernamentale propuse de 
acesta şi anume: specialişti Ia conducerea minis
terelor şi departamentelor, patru vicepreşedinţi 
personalităţi politice şi prim-ministru o  persona
litate independentă. Sarcinile prioritare ale nou
lui guvern sunt redresarea economiei, trecerea 
hotărîtă la o  privatizare reală în industrie, rezol
varea problemei proprietăţii ţăranilor asupra pă
mîntului-'şi pregătirea alegerilor locale şi generale 
sub supervizarea unei administraţii formată- din 

‘ oameni cinstiţi şi integri.'
In : ce priveşte problema Transilvaniei, Consi

liul declară din nou că Partidul Republican por
neşte de la principiul că ..Transilvania a fost,- 
este şl va fi pămînt românesc" şi asigură locuito
rii Transilvaniei că va lupta prin toate mijloacele 
care-i stau la îndemînă pentru apărarea acestui 
pincipiu.

Consiliul afirma din nou principiul constitutiv 
al Partidului Republican: - 
„Un partid pentru OAMENI, Un partid pentru 

.RO M Â N IA",
din care decurge întreaga strategie politică, şi 
adresează tuturor cetăţenilor români, în particu
lar celor din Transilvania, chemarea de a 1 se 
alătura în acţiunea politică pe care o întreprinde, 
avind ca finalitate evoluţia societăţii româneşti 
spre democraţie, legalitate, moralitate şi bunăsta
re. ' ■ -
Consiliul a hotărît convocarea Convenţiei Zo
nei Transilvania a Partidului Republican în pri
ma jumătate a lunii Decembrie 1991. 
Cluj-Napoca, ll-oct-1691
PARTIDUL REPUBLICAN — Zona Transilvania

Consiliul Director 
Preşedinte, prof.dr.ing.mat. ADRIAN CIHSALIŢA

Partidul Unităţii Naţionale Ro
mâne a luat cunoştinţă, cu pro
fundă indignare, de o  nouă ac- 
ţiurie separatistă a extremiştilor 
şi itedentiştilor unguri din Ro- 
mâiîia, care urmăreşte declara- 
reaj în cursul săptămînii ^viitoa
re, ja autonomiei teritoriale a 
unei aşa zise „ţări a secuilor" 
în judeţele Covasna şi Harghita. 
Iniţiatorii acestei acţiuni anti- 
româneşti fac parte din grupul 
politic secuiesc al U.D.M.R. şi 
concretizează intervenţia sena
torului Szocs Geza, vicepreşedin
te âl U.D.M.R., în Adunarea 
Constituantă, prin care solicita 
recunoaşterea dreptului minorită
ţii maghiare din România la 
autonomie teritorială pe un aşa, 
pretins „pămînt natal".

Din păcate, în Parlamentul 
ţării s-a permis punerea în dez
batere a unor puncte de vedere 
aberante, fanteziste, absurde, lip
site de orice scrupule, exprim a
te de către reprezentanţi ai 
U.D.M.R., exacerbîndu-se în mod 
tendenţios şi artificial problema 
minorităţilor din România. De 
altfel, unul dintre cei care au- 
susţinut1 şi încurajat asemenea 
atitudini > iresponsabile faţă de 
unitatea şi demnitatea poporu
lui rom ân a fost prin excelenţă 
preşedintele Camerei Deputaţi
lor. A şa s-a ajuns ca unele 
dintre actele normative adoptate, 
inclusiv proiectul Constituţiei 
României, să conţină prevederi 
care depăşesc sau încalcă stan
dardele internaţionale referitoa
re la drepturile omului. Ia tă ' şi 
motivul pentru care au apărut şi 
apai* acţiuni şi manifestări anti- 
româneşti, încercări de autono
mizare şi federalizare a terito
riului României, de promovare 
forţată a separatismelor şi auto- 
nomiilor artificiale de către anu
mite grupuri etnice şi minorita
re, colonizate pe teritoriul R o
mâniei. Din nefericire, asemenea 
manifestări provocatoare au fost 
tolerate de către Guvernul Româ
niei. Nu este mai puţin adevă
rat că U.D.M.R. a beneficiat de 
sprijinul unor alianţe aşa-zis 
civice, forumuri mai mult sau 
mai puţin  democratice şi antito- 
talitare, falşi dizidenţi, form aţiu
ni politice obtuze sau pretins 
naţionale, care în esenţa lor au 
susţinut realizare;} unul periculos 
scenariu antinaţional. De aseme
nea, mass-media de lim bă ma
ghiară din România şi unele pu
blicaţii româneşti nu desfăşurat 
o campanie duşmănoasă, antina. 
ţlonală. de derutare a opiniei pu
blice din. ţara noastră.

Partidul Unităţii Naţionale 
Române a atras, în repetate rîn
duri. atenţia asupra obiectivelor 
urmărite de către extremismul 
şl Iredentismul maghiar, eviden
ţiind pericolele ce planează asu
pra statului naţional unitar .ro
mân. O facem şl de această dată, 
cu credinţa că opinia publică

COMUNICAT
din România va înţelege, pînă 
nu este prea tîrziu, gravitatea 
momentului actual şi nevoia de 
a lua atitudine hotărîtă şi res
ponsabilă faţă de ..încercările 
U.D.M.R. de a destabiliza cli
matul social, politic şi econom ic 
al ţării, de a submina unitatea 
şi integritatea teritorială a pa
triei: •

Este cazul ca , cel puţin acum, 
conducerea ţării să manifeste 
răspunderea , necesară fată de 
destinul poporului român, faţă 
de apărarea statului de dreot. In 
acest context. Partidul Unităţii 
Naţionale Române solicită urmă
toarele:

1. Convocarea imediată a Con
siliului Suprem de Apărare a 
Ţârii".pentru•• a analiza'* situaţia 
creată. şi a decide asupra opor
tunităţii unor măsuri excepţio
nale. -

2. Restabilirea ordinii de drept 
şi a autorităţii statului român 
în judeţele Covasna şi Harghita, 
începînd cu destituirea celor- doi 
prefecţi maghiari.

3. Procuratura României să în
ceapă urmărirea penală împotri
va iniţiatorilor şi organizatorilor 
acţiunilor separatiste de pe teri
toriul României, a acelora care 
se fac vinovaţi de trădare şi 
subminarea puterii de stat, in

diferent de naţionalitatea aces
tora. '

4. Curtea Supremă de Justiţie 
să examineze legalitatea organi
zării şi funcţionării • U.D.M.R., 
partid constituit exclu şii pe cri
terii etnice, care a acţionat şi 
acţionează împotriva intereselor 
poporului român şi pentru dez
membrarea ţării.

5. Parlamentul României şi A- 
dunarea Constituantă să reexa
mineze şi să înlăture toate pre
vederile ce acordă privilegii a- 
numitor grupuri etnice şi care 
favorizează apariţia unor acte 
ostile statului naţional unitar 
român.

6. Prezentarea, după procedura 
de urgenţă, în Parlamentul, Ro
mâniei, a raportului Comisiei de 
audiere a românilor alungaţi din 
judeţele Covasna şi Harghita. -

Facem un apel către toate for
maţiunile politice, sociale şi cul
turale din ţara noastră, care âu- 
dovedit şi dovedesc o atitudine 
cu adevărat democratică, să ma
nifeste răspunderea cuvenită In 
afirmarea unităţii şi demnităţii 
naţionale a poporului remân.

PARTIDUL UNITĂŢII NAŢIO
NALE ROMANE 

prof. univ. dr. Ioan Al. Crişan, 
vicepreşedinte

12 octom brie 1991

DORIM SĂ SE ŞTIE!
Dorim să se ştie că social-de- 

mocraţia română,- prezentă la 
1 Decembrie 1918 la A lba Iulia 
şi semnatară a actului Marii 
Uniri naţionale, nu a trădat şi 
nu va trăda niciodată marile 
aspiraţii şi idealuri naţionale, 
concretizate în înfăptuirea sta
tului român naţional şi unitar. 
Sîntem datori să reafirmăm 
acest lucru, întrucît din partidul 
nostru s-au desprins, în anul 
1921, cei cîţiva care, intrînd în 
soldă străină, au cerut dezmem- 
barea statului român, pe care 
neprietenii şi duşmanii noştri 
de ieri şi de totdeauna au cerut 
să fie considerat ca stat multi
naţional şi," pe această bază, păr
ţi integrante, unite după a tîţia . 
ani de luptă, şă devină autono
me, sau să intre în componenţa 
altor state.

Aşa s-a ajuns ca, la ordinul In
ternaţionalei leniniste, să se cea
ră o  Dobroge autonomă, o  Tran
silvanie autonomă, iar Basara
bia şi Bucovina să facă parte din 
imperiul rusesc, botezat atunci 
Uniune de republici socialiste...

In faţa unor aberante cereri-- 
de aceeaşi natură, ca unele ju
deţe din chiar inima ţării ro
mâneşti, să se constituie împo
triva dreptului istoric, în regiu
ni autonome, după modelul celei 
de tristă amintire, creată chiar 
de către puterea comunistă, so-

cial-democraţia română cheamă 
toate forţele şi partidele dem o
cratice la unitate, pentru preve
nirea alunecării pe o  pantă pe
riculoasă a dezmembrării sta
tale.

In acest moment al istoriei 
noastre naţionale, nu de lupte şî 
disensiuni interetnice avem ne
voie, ci de unitate în jurul va
lorilor dem ocratice autentice. 
Stim acum că nu întîmplător 
Partidul Social-democrat a fost 
îm piedicat să se poată organiza 
în judeţele Covasna şi Harghita. 
Sînt acestea singurele judeţe 
unde aţîţarea politică naţiona
listă şi revanşardă s-a temut 
de existenţa şT afirmarea marilor 
principii promovate de către so- 
cial-democraţi: libertatea, dem
nitatea şi solidaritatea umană.

Sentimentul naţional este f i 
resc, este înălţător şi fiecare om  
are dreptul de a şi-l afirma, In 
m od liber, dar exagerările na
ţionaliste, separatismul şi izola- 
ţionalismul, şovinismul chiar, 
nu spre dem ocraţie ne vor duce, 
ci spre nenorociri şi dezastru ge
neral, aşa cum vedem deja In 
unele ţări din jurul nostru.

Să luăm aminte, să tragem 
toate concluziile ce se impun, 
pînă nu vă fi prea tîrziu.

Prof. Vaier POPA, 
preşedintele organizaţiei Judeţene 

C luj a P.S.D.R.

ZILELE ACADEMICE CLUJENE
Inaugurînd suita ; manifestări

lor prin care Filiala Cluj-Napoca 
a Academiei Române a ţinut să 
marchcze cca de a X -a ediţie 
a „Z ilelor academice clujene", 
ieri, în Aula Magna a' Universi
tăţii ,;Babeş-Boiyai“ a avut loc 
simpozionul cu titlul „Conexiu
ne, interdisciplinaritate şi pluri- 
disciplinaritate Sn ştiinţele con
temporane". Această primă ma
nifestare s-a bucurat de partici
parea unor academicieni şi mem
bri corespondenţi ai Academiei, 
a unor -personalităţi marcante 
ale ştiinţei şi culturii noastre, 
cadre- didactice şi de cercetare, 
numeroşi invitaţi. La orele amie
zii a  fost vernisată, la Bibliote
ca Filialei Cluj-Napoca a Acade
miei Române, expoziţia docum en-' 
tară „Academ ia Română la 
125 de ani“ . Astăzi, după cum 
aminteam în numărul" anterior 
al ziarului, au loc eîteva simpo
zioane pe teme dintre cele mai 
diverse şi de larg interes, orga
nizate de comisiile de istorie, 
ştiinţe tehnice şi ştiinţe medicale, 
de subcomisia „Sisteme, Ciber
netică şi Informatică", Institutul 
de Arheologie şi Istoria artei, 
subcomisia de Psihopedagogie şi 
Asociaţia Oamenilor de Ştiinţă 

din România, Filiala Transilva
nia. Vă prezentăm, în  continua
re, programul manifestărilor zi
lei de miercuri.

Miine, deci, de la ora 9, conti
nuă în Amfiteatrul „Iuliu Mol
dovan", str. Pasteur nr. 6, lu
crările simpozionului „Progrese 
în cercetarea medicală". Sub e-

gida Comisiei de ştiinţe medicale 
se va desfăşura, tot mîine, de 
data aceasta la ora 17, în Am fi
teatru! Facultăţii de farmacie, 
str. Ion Creangă nr. 12, simpo
zionul cu tema „Reiaţi; structu
ră — activitate". In aceeaşi zi, 
Observatorul astronomic din 
Cluj, str. Cireşilor nr., 19, găz
duieşte. începînd cu ora 9, sim- 

-pozionu l sub genericul „Trei a- 
niversărî: Spiru llaret (1851—  
1912), N icolae Coculescu <1866—  
1952) şi Gheorghe Bratu (1881— 
1941)” , Simpozionul continuă, la 
ora 13,30, la Facultatea de ma
tematică. Tot în cursul dimineţii, 
sub egida Subcomisiei de biochi
mie, va avea loc, la ora 9, la 
B iblioteca Filialei Cluj-Napoca a 
Academ iei, simpozionul intitulat 
„Realizări şi perspective în cer
cetarea biochim ică" Subcomisia 
„Ştiinţa materialelor* va orga
niza în Aula Institutului poli
tehnic, de la ora 8.30, simpozio
nul cu tema „Progrese în ştiinţa 
şi ingineria materialelor"; Secţia 
de ştiinţe juridice va organiza, 
tot mîine, de la orele 9 şi 17, la . 
B iblioteca Academiei, simpozio
nul intitulat „Statul de drept şi 
econom ia de piaţă în România**, 
în  fine, în organizarea Subcomi
siei de etnologie şi antropologie 
are loc mîine, de la orele 9 şi 
17, în sala de şedinţe de la Fi
liala Cluj-Napoca ~a Academiei- 
Române simpozionul sub gene
ricul. .F olcloristica clujeană pe 

' calea modernităţii şi instituţio- 
naiizării ei".

(M. B >

Opţiuni pentru miine
(Urmare din pag. I) 

trîmbiţata în presa de opoziţie 
scădere a interesului faţă de 
F.S.N., pierderea a numeroşi su
porteri şi simpatizanţi, schimba
rea drastică a convingerilor po
litice a unei bune părţi a elec
toratului faţă de formaţiunea po
litică atit de îmbrăţişată cu un 
an şi jumătate în urmă. Cauzele 
se cunosc, nu le reluăm, pe fon
dul dezamăgirii populare au apă
rut partide şi formaţiuni politice 
noi ce-şi trag seva şi din nemul
ţumirile foştilor susţinători ai 
partidului majoritar. Astăzi, după

cum ne asigură sondajul, numai 
34 la sută din alegători ar mai 
vota pentru F.S.N., cam  jum ă
tate din procentul care l-a dus 
la victorie anul trecut. „Cîştigul" 
nu revine spectaculos unei sin
gure formaţiuni sau unui cartel 
politic, el se repartizează pe 
mai multe partide, demonstrînd 
că nici acum românii nu doresc 
să-şi „unească" eforturile pe o 
singură direcţie. In relativ cîştig 
sînt P.N.L. (cu 10 la sută din op
ţiuni), P.N.Ţ. —  c.d. (8 la sută), 
P.D.A.R. (4 la sută) şi în „cîştig 
absolut" se află , formaţiuni ca

Partidul Alianţa Civică, Inexis
tent la precedentele alegeri 
(acum,- cu 5 la  'sută din prefe
rinţe), Partidul Liberal —  aripa 
tînără (2 la sută), Partidul Ro
mânia Mare (2 la sută), Partidul 
Socialist al Muncii (1 la sută). 
Spre a da cititorilor imaginea 
completă a opţiunilor formulate 
în cadrul sondajului, mai amin
tim: P.U.N.R. (7 la sută, locul 
IV în ordinea preferinţelor, prin 
însuşi faptul acesta un progres). 
U.D.M.R. şi M.E.R. (cîte 4 la 
sută), P.E.R. (2 la sută). Parti
dul Liber Schimbist (1 la sută). 
Sub 0,5 la sută au obţinut Par
tidul Social Democrat Român, 
Uniunea Liberală Brătianu. Par
tidul Socialist Democratic Ro

mân, Partidul Social Democrat 
Tradiţional, Cartelul Republican 
şi „a lte partide" la un ioc. Na 
votează pentru nici un partid 9 
la sută dintre cei chestionaţi şi 
nu s-âu hotărît sau nu răspund 

. 5 la sută.
Cum se vede, tabloul nu eSte 

prom iţător, F.S.N. beneficiază 
încă d o a r  de o  majoritate simplă, 
uşor de ameninţat în cazul unor 
alianţe sau carteluri de ultimă 
oră. Numai viitorul' ne va spune 
dacă şi F.S.N. mai poate conta 
pe o  resuscitare a vechiului pres
tigiu sau pe artificiul unor 
alianţe, iar acest viitor poate fi 
foarte bine în mîna guvernului 
care se străduie acum să se în -' 
trupeze.

■Ah coşar, coşa r . . .

Am  primit din partea A socia
ţiei de locatari de pe strada Re- 
03-09.91, trim. 2—91, furnizor' 
şiţa I. factura numărul 221818/ 
fiind Rcg. Aut. „Salubritate 
Cluj". Un total de plată, de 834

lei din care: salubr. 750 lei, vas- 
gun —  O, coşerit —; 144 lei." 
Aici e-aici. După cum îmi spunea 
preşedintele Asociaţiei de loca
tari, domnul Petre Drac, intrăm 
ln iarnă dar pe coşari NU i-a 
văzut nimeni. Absolut nimeni. 
A nul accsta, cel puţin pină in 
prezent, nici urmă de coşar/co - 
şari. Dar de încasat, banii au fost 
încasnţt Aşteptăm un răspuns 
cît mai grabnic din partea celor 
în d rep t ... . . . . . .

. Ucm. ŞOFRON ..

ITT N O K IA
A TREIA PUTERE EUROPEANA IN PRODUCJIA TV 
COLOR, LIDERUL TELEVIZIUNII DIGITALE. 2 x 2  
ani garanţie. O  gamă largă de televizoare ITTI 
Valorifică firma CMC ELECTRONICS S.R.L., Gruia 
nr. 2, telefon 13-69-77. (13925) '
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• La mulţi ani şi sănăta
te părinţilor noşfri 

SÎNTKREGAN M AItIA şi 
GRIGOItE clin Apahida. Fi
ica Monica si fiii Gore şi 
Emil. (14357) '

• Cu ocazia zilei de naştere, 
dorini din suflet dragei noastre 
LIANA DANIELA din Sluj un 
călduros „La mulţi ani“ , sănă
tate şi fericire. Mama fratele şi 
Hecsi. (15141;

HN Z ARI-CUM PĂRĂRI

• Vînd porţelan vcclii ma- 
iolcă-alivim  după ora 16. Te
lefon 1S-0M5. (11720)

• Cumpăr forinţi. Tclcfoii
15-00-79. (14657)________________

• Vînd Datsiin serry sport. 
Preţ convenabil. Telefon 1G-
62-83. (15075) ________

• Cumpăr Renault 18 auto
mat. Telefon 12-10-70. (14547/ 
A)

• Vînd convenabil televizoare 
color ,'diaaonala- 67 cm, fabrica
ţie RFG, Telefon 18-06-05, 
(14636)

• Vînd cameră video, marca 
Itfniversum profesional, nouă. 
Telefon 990/1-31-70, zilnic.
(15078)

• Vînd amolificator 2X10 ’ V 
Telefon 15-54-91. (15007)

• Vînd mobilă de bucătărie, 
măsuţă rotundă furnir, scaune 
tapitate. Telefon 13-21-08 sau 
1G-16-47. (14668)

• Vîrid garnitură Mclania al
b ă  şi cadă baie albă. Zilnic du
pă ora 17. Calea Dorobanţilor
90, bloc 20 A, sc. I, ap. 17. 
(14278) -

• v Vînd apartament 3 camei e 
«tona Păta. Telefon 15-08-63. 
(14067)

• Vînd apartament 2 camere 
decomandate, confort Ir contrai,

, bloc cărămidă, etaj II, gaze so
bă, parchet, aferent 38 m pă
traţi, grădină. Plata în valută. 
Informaţii telefon 14-26-76, 16 
ţi 17 octombrie orele 17—20. 
(15101)

• Vînd apartament două ca
mere pentru două garsoniere. 
Telefon 18 06-74, după ora 17. 
(14652)

• Vînd casă familială comu
na Sîncrai, judeţul Cluj. Reiaţii 
telefon 13-45-71 Cluj. (14651)

• Vînd la preţ convenabil 
ţuică pentru diferite ocazii. Te
lefon 18-73-74. (15098)

• Vînd cărucior sport, • pat. 
copii tare. Telefon 15-75-33. du
pă oră 18; (14670) - '

• Vînd hribi uscate şi ceas 
pendulă elveţian, foarte ; vechi, 
peste 100 ani, pe valută. Tele
fon  12-87-43 după ora 16. . 
(10106)

• Vind urgent vaccin cu şase 
valenţe pentru cîini. Telefon:
J3-97-22, după ora 16. (14671)

• • Vînd înscriere 1989 Dacia.' 
Oltcit ridicabil imediat/ Telefoii
14-12-79. (15113)

• Vînd CEC Dacia 1310 trans
ferat la Banca Itomână de dez
voltare din iulie 1990. Telefon
12-36-26. (14675) .

• Vînd Ford Granada 20. Te- 
lefoiT 17-73-01.. (14660)
. • Vînd Dacia 1310, 0 lan. Te

lefon 11-28-61, după o r a . 17. 
(14648).

• Vînd Ford Taunus 1,6 1, 
stare perfectă. Telefon 13-82-43. 
(15077-A)

• Vînd Fiat 125 în stare foar
te bună cu piese de schimb. 
Str. Bucureşti 68, ap. 41, etaj 3, 
ortfle 17—19. (14625)

• Vînd Dacia 1310 neridica- 
tâ. Telefon 12-44-14. (15028)

• Cumpăr seif vicnez. Tele
fon 11-77-02. (13470-B)

• Cumpăr autoturism Lada, 
mobilă sufragerie, televizor sport 
cojoc de fabrică. Telefon:
18-65-23. (15105)

• Cumpăr urgent sau închi
riez spaţiu com ercial ultracen
tral. Telefon 11-11-85, între ore
le 18—23. (14666)

• Gumpăr urgent bloc motor 
Opel Record 2000 cm  cubi. T e
iefon 17-31-16 (14687)

• Vînd calculator Amiga 500. 
Telefon 11-30-34, după ora 16.
(15117)

• Vind VW  Derby. Telefon:
14-75-05 între orele 16—13. 
(14721)

• Vind, montez, garantez an
tenă parabolică sau părţi com 
ponente. Telefon 18-27-47. 
(14695-A)

• Vînd acumulator 1 2 X 4 5  de 
Bistriţa cu garanţie 6 luni. T e
lefon 12-23-83. (15082).

• Vînd Ford Taunus 1,6 1, 
stare perfectă. Telefon 13-82-43. 
(15077) . '

• Vînd televizor color german 
şi maşină BMW 316. Telefon 15-
07-01. (14655)

• Vind Volkswagen Golf. 
Caut apartament cu telefon ln 
Zorilor, Pasteur sau în jurul zo
nei, pe valută. Telefon 12-09-89.
(15079)

• Cumpăr urgent forinţi (3 lei). 
Telefon 11-75-09. (14679)

SCHIMBURI
• Schimb două camere 50 mp, 

bun pentru spaţiu comercial, zona 
central. Cer două camere confort 
si o garsonieră. Str. Ion îtaţiu
6, Banta. (15063)

• Schimb apartament ICRAL
3 camcre, str. Dorobanţilor (Mă
răşti-) cu similar Pala, Gheor
gheni. Cumpăr pom pă centrală 
de frînă Skoda 120 L. Telefon
15-97-62; 15-17-62. (15072) 1

• Schimb apartament proprie
tate personală 2 camere con
fort sporit Tîrgu Mureş cu, 3— 4 
camere sau similar Cluj-Napoea. 
Informaţii telefon 954/4-84-02 sau 
95/11-98-24; 95/17-77-66. (14643)

• Schimb garsonieră ICRAL 
parter Mărăşti cu central. Va
riante. Telefon 15-55-45. (14637)

• Schimb locuinţă una cameră 
confort cu o  cameră mică. Pri
măverii 6, bloc S 2, sc. VI, ap. 
176. (14635)

• Schimb apartament (pro
prietate) cu 2 camere Luduş cu 
similar Cluj. O fer recompensă 
deosebită. Telefon 16-98-10, ore
le 17—20. (15033)

• Schimb apartament 3 ca
mere proprietate ■ Grigorescu cu
2 camere decomandate, etaj I, 
central. Telefon 13-48-20, după 
ora 20. (14661)

• Schimb apartament 3 ca
mere cu apartament două came
re plus o garsonieră. Telefon:
17-58-53. (14689)

• Schimb garsonieră proprie
tate personală Tîrgu Mureş cu 

'similar Cluj. Str. Fabricii nr. 7, 
Moc F 3, sc. II, ap. 49. (14568)

DIVERSE
• Şcoala nr. 4 Gluj str. Mă

năştur 22—24 telefon 16-60-77 
anunţă concurs pentru ocuparea 
următoarelor posturi: • secre
tar dactilograf Şcoala- nr. 4; 
contabil — grădiniţa nr. 4. Con
cursul va avea loc în dată de ‘
21 octombrie 1991 ora 9 la se-- 
diul şcolii. (14623)

• Al. Fayed E.S.T. caută se
cretară absolventă de filologie, 
cunoscătoare a lim bii engleze 
sau engleză-gei'mană la dispo
ziţia firmei. Sunaţi la 11-66-89 
între 12— 16. 14602)'

’ • C.A.P. Urişor scoate la li
citaţie în. ziua de ■ 25 octombrie
1991, ora 8, următoarele m ijloa
ce fixe: • gater, grajd animale, 
saivane' pentru oi, remiză şi 
diferite obiecte de inventar. 
(15142)

• Ofer teren construcţie. 
Cant asociaţi. Telefon 18-62-14. 
(14627)

CERERI Şl OFERTE 
DE SERVICIU , '

• Absolventă a Facultăţii de 
matematică meditez matemati
că admitere treapta I. Informaţii 
telefon 17-50-52. (1449J,

• Meditez engleză începăto
ri. Telefon 13-49-67. (1506U)

• Angajez distribuitor cărţi. 
Telefon .17-87-06. (11031)

• Caut fem eie la curăţenie 
pentru două familii. Informaţii 
la telefon 1C-46-61. (14638)

• Predau intensiv limba en
gleză. Telefon 14-72-92. (14677)

• Angajăm  femeia serioasă 
pentru îngrijire bolnavă para
lizată. Telefon 14-26-69. (15099)

• Efectuez contabilitate ,1a u- 
nităţi private. Telefon 13-75-19.
(14518)

ÎNCHIRIERI

• Dau în chilie, pe valută, 
apartament 2 camere ultra
central, mobilat, telefon, fr i
gider. Telefon 11-31-25. (15111)
• Dau în chirie pe valută 

apartament 2 camere, ultracen
tral. Telefon 11-22-99. (15064)

• Student, caut urgent came
ră modestă de închiriat. Telefon
14-93-23. (14632)

; • închiriez apartament mobi
lat, cartierul Plopilor, pc valu
tă. Telefon 17-44-91. (14634)

• Dau în chirie, pe valută, 
apartament 2 camere, complet 
mobilat. Str. Mogoşoaia m\. 2, te- 
lefon 16-28-54. (14645)___._____.

• Studentă medicină caut 
apartament cu telefon, cen
tral. Telefon 16-31-26. (1502G)
• închiriez 2 camere mobi

late, în Mănăştur. Relaţii tele
fon 14-27-55. (14656)

• închiriez apartament 2—
3 camere pe valută sau forin
ţi. Telefon .15-07-10, (14658)

• Societatea „Vlasonic" 
S.R.L caută pentru închiriere 
spaţiu comercial în scopul ame
najării ca magazin alimentar. 
Condiţii - avantajoase. Telefon
15-55-71. (14646)

• Urgent! Convenabil dau în 
chirie apartament 4 camere 
mobilate, telefon, frigider. Te
lefon 18-05-96 după ora .16.
(15080)

PIERDERI
• Cooperativa „Someşul1' Dej 

pierdut CEC cu limită de sumă, 
seria A  4, nr. 408151 — 408200. 
îl declarăm nul. (14649)

• Găvruş Reghina pierdut 
autorizaţie • cojocărie seria A 
nr. 67137 eliberată de com. Re
cea Cristur.’ O declar nulă. 
(14642) .

• Pierdut poşetă maron „Tre- 
ne“ cu acte foarte importante. 
Găsitorului recompensă. Telefon
12-71-21. (14647)

• Mureşan Marius pierdut, 
talon energie electrică. îl declar 
nul. (14640)

.COMEMORĂRI.
. •  A  în ceta t prem atur din  v ia 
ţă, in  urm a  unui tragic accident, 
ce l  ca rp  a  fost nepreţuitul n o s 

tru  so ţ  ş i tată AUREL 
S A L A G E A N , în  virstă de 43 -ani, 
A  lăsat in  u rm a sa o  soţie greu  
în d u rera tă  ş i d o i cop ii care n u -l 
v o r  u i t a ' c ite  c lip e  d c viaţă te 
v o r  f i  hărăzite  pe păm înt. în 
m orm in ta rea  va  avea lo c  m ier
cu ri 13 o cto m b r ie , ora  13,30, ln 
S atulung. P leca rea  cu  autobuzul 
din  a u toga ra  Mătfăşti, m iercuri la  
ora  11. D um nezeu  să -l o d ih 
nească  în  p a ce  pe neuitatul n o s 
tru  so ţ  ş l ' tătic. Soţia M aria, c o 
p iii M arius şl Dana.

0  D rag ii n oştri sin tem  alături- 
d e  v o i în  in a rea  durere p ricin u i
tă de m oartea  prem atură a s o 
ţului ş i . tatălui vostru  drag  
A  Uit EL S A L A JA N . Sora  Irina, 
cum natul Sandu şi nepoata  nă
lucă .

0  U n ultim  om agiu  ce lu i care  
a fo s t  v cc in u l şi co loca taru l 
nostru , P lt. AUREL S A L A JA N . 
C ondolean ţe  fam iliei îndoliate . 
A socia ţia  d e  loca tari dn  str. 
TELEO RM AN  nr. 53.

*  T ristă  am intire la ;;»se luni 
de la  d cce su l dragu lu i nostru  
soţ şi tată N EP FKANC1SC. N u -l 
vom  uita . n iciodată . F a m i
lia . (145Î9)

»  Cu «lurcrc anunţam  şi a - 
cum  , Îm plin irea  n 13 ani de la 
p ie rd e re »  iub itu lu i nostru  soţ şi 
tată EM IL OLTEAN  din co m u 
na P an tlceu . Fam ilia . (13019)

0  Cu Inim ile zd rob ite  d c  d u 
rere  am m ţflm  în cetarea  fu lge 
ră toare  din  v la (ă  a  ce lu i c o  s  
fo s t  ce l m ai iu b it şi m in unat 
soţ, tată şl b u n ic T R IF  IO SIF, 
în  virstă  de num ai 56 an i, din 
com u n a  B cliş. V ei tră i v eşn ic  in 

in im ile  noastre  pentru  bunăta
tea ş i g r ija  cu  ca re  n c -a i  o c r o 
tit,. crescu t ş i îndru m at. N u  te 
vom  uita n iciod ată . D um nezeu  
să -l od ihnească  in  p a ce . Soţia  
L u creţi.V  fiice le  E ugen ia, A n g e 
lica  ş i M arinela  cu  fam ilia . 
(11690)

«  T oţi co la b ora torii d in  c a 
dru l S ocietăţii t com ercia le  P ro d - 
n atu r C lu j, p ro fu n d  întristaţi de 

| stingerea in cred ib ilă  d in  viaţă 
a distinsu lu i co le g  şi prieten  
TR IF  IOSIF din B eliş  îl a d u c un 
ultim  om agiu  iar fa m ilie i în 
tristate s incere con doleanţe . 
(14S90-A)

a  U n ultim  om ag iu  p rieten u 
lui nostru  drag TR IF  IOSIF, 

m od el de  condu ită  ş i a leasă  o -  
m on lc, trecut fu lg eră tor  în  n e - 

[ fiinţă. II vom  păstra  m ereu  in 
su flete le  noastre . F a m ilie i În
d o lia te  şl greu  în cerca te  în trea 
ga noastră  com p asiu n e  şi s in ce 
re  con dolea n ţe . F am ilia  ing . 
N eşu  Ioan . (14S90-B)

0  Cu ad in că  d u rere  n e  d es 
părţim  de bunu l nostru  co le g  

TR IF  IOSIF fost - p reşed in te  al 
C ooperativei de  con su m  Beli;..

■ S in ecre  con doleanţe  fam ilie i 
greu  încerca te .- U j.c .c ,  C lu j, 
co le ctivu l d e  salariaţi. (I,W0)

«  Cu adincă d urere  anunţăm  
în ccta rea  din viaţă  a scum pulu i 
nostru  tată( bunic, socru , frate 

şi vecin  bun  AM BRU Ş 
ZSIG M O N D  născut în  B ad oc. 
în m orm in tarea  va  avea  lo c  In 
cim itiru l din  C ordoş în data  de 
16 octom brie  1991, ora  14,30 
D orm i în p ace , su flet b u n . F a 
m ilia  îndurerată . (11692)

#  Cu nem ărgin ită  durere în 
su flet şl in im ile zd rob ite  a nun 
(Am in cita rea  fu lgeră toare  din 
viată a scu m p ei noastre s o ţ i ,  
m am e, soacre  şi b u n ici MA11IA 
CH ITA. Bunătatea ş i dragostea  
cu  ca re  n e-a i în con ju ra t nu  lc  
vom  uita n ic 'od ată . S o ju l Ion , 
co p iii  D orel, G liiţă, L u cian , su 
ror ile  N eli, M onica, nepo|li L i
v iu  ş i Călin. în m orm in tarea  arc 
lo c  azi, 15 octom b r ie  1991, ora
13 de lă d o m ’ cili-jl din  str. T u 
d o r  V ladim trescu  G—8, b l. 2. 
(11700)

0  D upă o  lungă şi grea  su- 
| ft-rin ţi a  încetat d in  viaţă 

scum pa noastră  m am ă, bu n ică  
ş i străbun ică  văd . POP 

TEODO BA (TAN'U) 83 ani. în 
m orm in tarea  va  avea  Ioc m icr - 
cu ri, 15 octom brie  1991, o ra ' 15 
d in  ca p c la  v e ch e  M ănăştur. Fa 
m ilia . (14711)

#  C u nem ărgin ită  d u rere  a- 
n u n iă w  încetarea  d in  v iaţă  a 

ce le i care  a fost M ESAROŞ 
IL E A N A  d e  13 ani. In m orm 'n ta - 
rea  va  avea lo c  în  16 octom brie  
o ra  13 in satul C oruş. R ăm îne 
v eşn ic  v ie  în am intirea  noastră. 
F iica  E ugenia, g in ere le  , Ioan , 
nep oţii A nuţa, Vasiie ş i M arin, 
străn epoţii G abrici, O ana şi V lă - 
duţ. (14724) ;

0  M am a este lum ina  o ch ilo r  
n oştri, . de  aceea  n ic i un sacri
f ic iu  nu . este p rea  m are cin d  
este v o rb a  de ea. In tr -o  fru 
m oasă  z i d c toam nă ru gin ie  a 
p leca t spre  eternitate M IC L \U Ş 
V IR G IN IA  de 73 ani. în m orm in 
tarea  are lo c  azi, 15 octom brie  
1991, ora  13 d c  Ia ca p c la  n ou ă  
d in  cim itiru l M ănăştur. Fam ilia 
Îndurerată. (15114)

S -au  scurs şase  lun i d c  
d o r  ş i tristeţe d c  c in d  a p leca t 
d in tre  n o i pentru totdeaun a  d ra 
gu l nostru  PORU M B N ICOLAE. 
N u te v o m  u ita ' n iciod ată . S o 
ţia . (15094)

. 0  tn  15 octom b r ie  s c  îm p li
n esc  8 an i d c  la  trecerea  in c -  

tern itate a  scum pei noastre
I M A R IA  ŢU C A  COM ŞA. P entru  

su fletu l c l  n o b il D unm czesi_ s -o  
aşeze  unde drepţii s c  od ih n esc. 
Soţu l N elu , co p iii  D orii şi H c- 

[ len . (15102)

0  M u lţum im  tu tu ror c e lo r  ca* 
re  p r in  p rezen ţă , te legram e (1 
f lo r i  a n  pa rtic ip a t ş l a ju tat la 
în m orm in tarea  iub itu lu i nostru  
soţ, tată, s o c ru  ş l b u n ic  SUCIU 
IO A N  T IT U S . F am ilia . (11097)

•  U n u ltim  om ag iu  finu lu i 
n ostru  d ra g  M ITR EA  VIOREL. 
S în tem  alături de fam ilia  îndu 
rerată . N aşii fam ilia  nartoş 
T ra ian . (14693)

0  F oştii c o le g i de  la  Clinica 
reu m a to log ică  sin t alături de 
E ugen ia  T r if  în  în cercarea  grea 
p rile ju ită  d e  decesu l tatălui 
său . (11691)

0  S in cere  con d olea n ţe  fam iliei 
G h eorgh e  O priş  pentru  pierde 
rea  tată lu i d rag . . Fam ilia  F op  
G rig ore . (1513)

0  îm p ă rtă şim  durerea  faini 
lie i in g in e r  D rasea  Octavian 
pen tru  p ierd erea  su ferită . . C on
siliu l d e  c o n d u ccr c  ai U.P..T. 
C lu j. (14559)

«  P ios  ş i îndurerat om agiu  
soţie i, m a m ei ş i b u n ic ii noastre 
L E T IŢ IA  EAC O C IU  la trei ani 
do  la  d eces . F am ilia . (11739)

»  S in cere  con d olea n ţe  (am iliei 
D oru  M iclăuş pen tru  pierderea  
m am ei d ra g i. Fam ilia  T urdcanu . 
(14764)

0  C u n e m ă ig 'n ilă  d urere  in 
su flet ş i in im ile  zd rob ite  anun
ţăm  în ceta rea  d in  v ia ţă  după 
o  scu rtă  d a r  grea  su ferin ţă  a 
iub itu lu i n ostru  soţ, tată şi b u 
n ic V A S IL E  TELECAN  în  vîrstă  
d c 63 an i. în m orm in tarea  astăzi 
15 o cto m b r ie , o ra  13 la locu in ţa  
d e fu n ctu lu i d in  loca litatea  A p a 
h ida . Ii v o m  purta  veşn ică  a - 
m in tirea . Fam ilia  îndurerată . 
(14737)

0  Cu ad in că  d urere  ş l p ro fu n d  
regret anun ţăm  Încetarea din 
v iaţă  a  scu m p u lu i n ostru  soţ;- 
tată, s o cru , b u n ic  ş i străbun ic 
M ILITON  OPU IŞ, în  v irstă  de 
82 ani. C hipul lu i drag  v a  ră 
m îne veşn ic în  in im ile  noastre, 
în m orm in tarea  v a  avea  lo c  
m iercu r i 16 o cto m b r ie  19*1, Ia 
c im itiru l d in  A iu d . Soţia  V ale- 
ria, co p iii  G h co rg h e ( D ora  şl 
B ăn uc c il  fa m iliile . (11738)’

9  Cu in im ile  îndurerate adu
cem  la cu n oştin ţă  trecerea  in 
nefiin ţă  a  scu m p u lu i n ostru  soţ, 
tată ş i b u n ic  IOAN  CIUC A Ş , de 
52 an i. în m orm in ta rea  v a  avea 
Ioc m ie rcu r i 16 o cto m b r ie  1991, 
ora  13 la  c im itiru l M ănăştur din 
ca p e lă  n ou ă . F am iliile  C iu ca ; şi 
C acio în d o lia te . (14752)

0  Cu in im ile  zd ro b ite  d e  d u 
rere anun ţăm  încetarea  din  v ia 
ţă, du p ă  o  grea  su ferin ţă  a 

scu m p u lu i n ostru  soţ ş i tată 
VIOREL M IT R E A . în m orm in ta 
rea va  avea  lo c  m iercu r i 16 o c 
tom b rie  1S91, o ra  15 d in  . capela  
n ou ă . M ănăştu r. In  v e c i nem în - 
gilate so ţia  şl f iica . (15202) '

0  V eşn ică  recu n oştin ţă  ; - celu i 
ce  a  p leca t  p e  d ru m u l t ă r l  . în 
toarcere  A U K ELIA N  DELEANU, 
de 70 an i. în m orm in tarea  m ier
cu ri ,16 o c to m b r ie , o r a  12- Iu 
c im itiru l C entra l. F a m il ia . D e- 
leanu. (15103)

0  Cu a d în că  d u rere  în  suflet 
anunţăm  în ceta rea  d in  v iaţă  8 
scu m p u lu i n ostru  s c ţ , tată, s o 
cru  ş l b u n ic  M A R IN  N ICO LA 
în v irstă  d c  88 an i. în m o rm in 
tarea v a  avea  lo c  jo i ,  17 o c 
tom b rie , o ra  12 d in  ca p c la  cim i
tiru lu i C entra l. S oţia  E caterina, 
fiica  M aria  cu  fa m ilia , fiu l N i
co la e  c u  fa m ilia . (15189)

0  S în tem  alăturţ d e  D oru  în 
m area  d u rere  p ric in u ita  de 
m oartea  m am ei sale V IR G IN IA  
M IC LAU Ş. S in cere  con dolean ţe  
din partea  fa m iliilo r  D răgan , 
Rus, Z ă m e sc u . (15121)

0  Cu ad în că  .d u rere  anunţăm  
încetarea  d in  v iaţă  £  scum pulu i 

nostru  -frate, cu m n at şi unch i 
IO A N  CIU CAŞ (N U T U ). F am ilia  
C iucaş V asiie . (15195)

0  C o lectiv u l d e  " ca d re  d idactice  
de la  Ş coa la  nr. 13 esto a lături J e  
dl. F ânăţoanu C ornel in m area  d u 
rere p ricin u ită  do  p ierderea  fiicci 
dragi. (14630)

0  S in tem  - a lături d e  co leg u l nos
tru P lo sc a r  M ircea" in  m area  du re 
re  p ricin u ită  d e  m oartea  socru lu i. 
S in cere  co n d o lea n ţe  fa m ilie i Îndo
liate. C o leg ii d e  serv iciu . (15119)
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